

Se casa la hija de Churchill

Sea Island (Georgia).—La actriz Sara Churchill, hija del expresidente ministro Winston Churchill, y el fotógrafo también británico, Antony Brauchamp, han anunciado su boda, que se celebrará esta tarde. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

UN CATEDRATICO ESPAÑOL RECIBIDO EN LA UNIVERSIDAD DE ATENAS

Atenas.—El catedrático de Griego de la Universidad de Oviedo, señor Aguirre, canónigo de la Catedral de dicha ciudad, ha sido recibido por el claustro en pleno de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Atenas. El decano de este centro y otros profesores pronunciaron discursos en los que pusieron de relieve su admiración por España. El canónigo señor Aguirre les contestó en griego, poniendo de relieve la importancia de las relaciones culturales entre Grecia y España.

En Lisboa se espera con enorme interés la visita del Jefe del Estado español

Preparativos y detalles del viaje de S. E. a Portugal

Vigo.—Noticias que se reciben en esta procedencia de Lisboa, dicen que ha despertado enorme interés la próxima visita del Caudillo a aquella capital. Españoles residentes en Portugal y que poseen familiares en la provincia de Pontevedra han escrito a éstos y les dan cuenta de los pormenores del gran recibimiento que se va a tributar a Su Excelencia, así como del entusiasmo que ha despertado entre la colonia española residente en Lisboa y en el pueblo lusitano. (Efe.)

PREPARATIVOS EN LISBOA

Lisboa.—En la Plaza del Comercio de esta capital, conocida por el Terreiro do Pasco, una de las más bellas de Lisboa, trabajan ya numerosos obreros en la construcción de una monumental tribuna, destinada al Generalísimo Franco y al mariscal Carmona y desde la cual ambos jefes de Estado presenciarán el desfile militar del próximo día 22.

En este desfile tomarán parte importantes fuerzas motorizadas, así como la Legión portuguesa fundada con motivo de la guerra civil española.

En torno a la plaza serán colocados mástiles en los que ondearán banderas de España y Portugal. El centro de la plaza será ocupado ese día por fuerzas del Ejército portugués, que rendirán honores al Caudillo a su llegada. (Efe.)

DETALLES DEL VIAJE POR MAR

Lisboa.—Cuando el crucero en el que viajará el Generalísimo Franco llegue, el próximo sábado, a la altura de la bahía de Cascaes, las divisiones navales portuguesa y española que le acompañen, se acercarán a tierra y acatarán la marcha.

Cascaes es un pequeño puerto pesquero, término de la llamada Costa del Sol y se encuentra a 20 kilómetros de Lisboa por la carretera de la costa.

La fragata "Nunho Tristram" estará fondeada desde la mañana en esta bahía y saludará entonces con 21 cañonazos al navio, mientras la tripulación de la fragata, en cubierta y en posición de firmas, rendirá honores al Caudillo de España.

En una lancha rápida embarcará el ministro portugués de Marina, comandante Américo Torres, que cumplimentará al Generalísimo Franco en nombre del Gobierno portugués, a bordo del crucero español.

En la misma lancha rápida embarcarán también el embajador de España, don Nicolás Franco de particular, el Archivo de Indias.

El señor Belaúnde visitó esta tarde el Archivo.

Los Congresistas visitaron por la tarde, entre otros monumentos de la ciudad, el Alcázar, donde fueron obsequiados (Leges.)

Sevilla. — Han llegado a esta ciudad los miembros del Congreso Hispanoamericano de Historia, que esta mañana visitaron el Archivo de Indias. El director del mismo les dio la bienvenida, a la que contestaron el cónsul de Colombia y el secretario de la Asamblea, señor D. Igada.

Los congresistas admiraron las diversas vitrinas en las que figuran las firmas de los reyes y de los grandes descubridores, así como interesantes documentos relativos a los distintos países hispanoamericanos.

El director del Archivo les mostró los primeros planos de Buenos Aires, Lima, Méjico y otras ciudades americanas, haciéndoles observar que aquellas ciudades habían sido trazadas a cordel.

También admiraron los congresistas diversos documentos referentes a la independencia de varios países. Todos los visitantes firmaron en el álbum del Archivo.

A mediados de la tarde, el señor Belaúnde, que se juntó a los demás congresistas.

Ha manifestado que le tenía especial interés en que los participantes en el Congreso de Historia visitaran Sevilla y de un momento particular, el Archivo de Indias.

El "perill" —relieve de la ciudad— ha de tener esa característica propia, que se pierden tantas veces en la divulgación, mientras que en otras alcanza la finalidad deseada.

La ciudad, tras del largo verano, se nos ofrece en el cambiante más destacado, con el resurgir de la vida de Salamanca estudiantil, en la normalidad y con la presencia de un otoño magnífico. Y hasta en un insuspechado afán de limpieza, que nos agrada y satisface.

Por hoy, como despedida, un querido "partido". Mañana, Dios dirá y las señoras ciudadanas lo dirán.

GEACKE

Leopoldo III rompe su silencio de nueve años



Explica las razones de la capitulación de Bélgica ante las tropas alemanas, y rechaza las acusaciones de que fue objeto por parte de Inglaterra y Francia

Antes de abandonar la lucha adoptó todas las medidas posibles para la protección de los ejércitos anglo-franceses

Londres. — Gran Bretaña, adoptó en 1940, sin el menor conocimiento del Mando belga, la decisión de abandonar la lucha contra Alemania en el Continente y de evacuar el Ejército británico desde Dunkerque. Esta importante declaración ha sido hecha por el rey Leopoldo III de los belgas al vicepresidente de la Agencia United Press, A. L. Bradford, en un memorán-

dum que le ha remitido a petición de éste. El monarca ha roto así el silencio que se impuso durante nueve años en lo que se refiere a la capitulación de Bélgica frente a los alemanes en 1940 y que fué duramente censurada por los hombres de Estado ingleses y franceses.

El 4 de junio de 1940, el primer ministro británico, W. Churchill, dijo en la Cámara de los Comunes: "Súbitamente, sin consulta previa, sin la menor notificación, sin el consejo de sus ministros y por su propia iniciativa personal, el rey Leopoldo envió un plenipotenciario al Mando alemán, rindió su Ejército y expuso todo nuestro flanco y medios de retirada".

El primer ministro francés, Paul Reynaud, dijo que el rey belga se había rendido sin avisar y sin pensar para nada en los soldados británicos y franceses que acudieron en auxilio de su país ante el angustiado llamamiento del rey. La versión de Leopoldo III sobre aquellos acontecimientos dice que, por el contrario, fueron los británicos los que no informaron al Alto Mando belga de los planes de abandono de la lucha en el Continente.

Los belgas, añade, advirtieron a los franceses y a los británicos de la posibilidad de capitulación, el 20 de mayo, ocho días antes de que el rey se rindiese, efectivamente cuando los aliados proyectaban un contraataque para

deshacer la penetración germana.

Al referirse a la decisión del Gabinete de Guerra británico de evacuar su Ejército del Continente, afirma que en la noche del 25 al 26 de mayo las fuerzas británicas ya habían evacuado las posiciones que ocupaban a la derecha del frente belga. Se había creado, pues, un vacío en la derecha belga, que aumentaba los peligros de su posición.

Todo esto sucedía sin el menor conocimiento del Mando belga, a pesar de las constantes idas y venidas de los oficiales de enlace, afirma el rey, quien más adelante agrega:

La continuación de la lucha solamente podía conducir a caos y a la matanza de los soldados y refugiados cogidos en un pequeño espacio, bajo el terrible bombardeo de la fuerza aérea enemiga, realizado sin oposición.

Los franceses, dice el rey, fueron avisados con las siguientes palabras: "Hemos llegado al límite extremo de la resistencia. El frente está cediendo".

Estas son las circunstancias en que el rey, antes de abandonar una lucha que se había vuelto imposible, adoptó las últimas medidas posibles de protección en favor de los ejércitos anglofranceses.

Las banderas del Ejército belga fueron puestas en lugar seguro y enviado un emisario en la tarde del 27 para pedir a los alemanes las condiciones de una suspensión de hostilidades. De esto fueron debidamente advertidas las Misiones francesa y británica, afirma el rey en su memorándum.

El emisario regresó a las once de la noche con la noticia de que los alemanes exigían la rendición incondicional.

Esta solución puramente militar—sigue diciendo Leopoldo III—de ninguna manera comprometió el porvenir político del país. El rey la aceptó y ordenó la respuesta a los alemanes: "Deponemos las armas. Cesaremos el fuego a las cuatro del día 28".

En su memorándum el rey Leopoldo insiste en que los planes aliados para después de la penetración alemana habían previsto siempre el gran riesgo de tener que dejar a los belgas aislados en una bolsa en el Norte de Bélgica. El 20 de mayo el rey llamó la atención del Gobierno británico sobre el grave peligro que implicaba la contraofensiva en caso de que se realizase, dice Leopoldo III.

El Ejército belga, aislado, se enfrentaría siempre con la capitulación, e indicó claramente que estaba dispuesto, sin embargo, a correr este riesgo si de ello dependía la salvación del Ejército británico.

Esa situación sobrevino, efectivamente, y el 27 de mayo Churchill envió un mensaje con los oficiales belgas que tenía a su lado, diciendo al rey belga: "Le pedimos que se sacrifique".

El mensaje nunca llegó a su destino, debido a la confusión y perturbación de comunicaciones que hubo en los días finales de aquella trágica campaña.

El jefe del Gobierno belga, Eyskens, ha declarado después de unas conversaciones sostenidas con Leopoldo III en Suiza, donde éste reside, que han llegado a un acuerdo acerca de los detalles de un referéndum sobre la vuelta del rey al Trono belga. (Efe.)

Francois de Menthon y René Mayer rechazan la invitación del presidente Auriol

SE INDICA NUEVAMENTE A HENRY QUEUILLE COMO JEFE DEL FUTURO GOBIERNO PRANCES

A última hora renunció también Queuille, y Auriol volvió a encargar a Mayer de las gestiones

París.—A las nueve de la mañana, el presidente de la República, Auriol, ha reanudado sus gestiones para encargar la formación de Gobierno que ponga fin a una de las más graves crisis por la que ha atravesado Francia desde la pasada guerra mundial.

Francois de Menthon, jefe del grupo parlamentario del MRP, ha rechazado la invitación del presidente para que se encargase de formar Gabinete. La entrevista entre Auriol y De Menthon fué relativamente corta, puesto que duró sólo veinte minutos.

Al salir del Palacio del Eliseo manifestó a los periodistas: "El presidente de la República me preguntó si yo o cualquier otro dirigente del MRP, podríamos poner fin en esta misma mañana a la actual crisis. Contesté al presidente que en las actuales condiciones me parecía imposible". (Efe.)

MOCH VUELVE AL ELISEO

París.—A las diez de la mañana el presidente Auriol ha recibido de nuevo al dirigente socialista Jules Moch que abandonó ayer sus esfuerzos para formar Gobierno. (Efe.)

CONSULTA CON DECLOS

París.—El presidente de la República, Auriol, recibió también esta mañana, en el Palacio del Eliseo, a Francois Declos, presidente del grupo parlamentario radical.

Al terminar la entrevista Declos manifestó a los periodistas que el presidente le preguntó si había posibilidad de que un radical se encargase de la formación de nuevo Gabinete. Declos añadió que ha manifestado al presidente que los dos más probables son Henri Queuille y René Mayer, ex ministro de Hacienda.

Entre los dos el que más posibilidades tiene es este último. (Efe.)

MAYER DECLINA EL ENCARGO

París.—A la una de la tarde el radical socialista René Mayer ha rechazado el ofrecimiento del presidente de la República para formar Gobierno. (Efe.)

París.—Al salir del Palacio del Eliseo, después de conversar con el presidente de la

República, el radical socialista Mayer declaró a los periodistas: "He indicado al presidente que ante la conveniencia de mantener un Gobierno de coalición, es conveniente el apoyo de Henry Queuille. Por ello tengo la intención de insistir cerca de Queuille para que trate de formar nuevo Gobierno."

A última hora de la tarde informará al presidente de los resultados de las conversaciones que tenga con Queuille. En el caso de que éste se niegue a formar Gobierno comunicará mañana al presidente mi posición. (Efe.)

MAYER VUELVE AL ELISEO

París.—René Mayer se dirigió directamente del Palacio del Eliseo a la residencia de Queuille. Después de veinte minutos de conversación con éste, Mayer manifestó a los periodistas que no había logrado su propósito de convencerle para que forme Gabinete.

Añadió que tratará de conseguirlo esta tarde, después de conferenciar con Herriot, presidente de la Asamblea, y Gaston Monnerville, presidente del Consejo de la República.

"He dicho a Queuille, declaró, que a mi juicio él es el hombre más calificado para resolver la crisis".

Mayer añadió que no abandona la esperanza de que Queuille acceda a formar Gobierno. (Efe.)

QUEUILLE TAMBIEN RENUNCIA

París.—Definitivamente, Queuille se ha negado a intentar formar Gobierno.

MAYER, NUEVAMENTE ENCARGADO

París.—Después de la renuncia definitiva del primer ministro saliente, Henri Queuille, a intentar formar Gobierno, su correligionario radical socialista René Mayer, ex ministro de Hacienda, ha accedido, en principio, a tratar de constituir un Gabinete de coalición.

cargo de formar Gobierno o su renuncia a él. Queuille, que acaba de renunciar, ha prometido a Mayer todo su apoyo. Dice que el ex ministro de Hacienda es la personalidad más calificada para el cargo de presidente del Consejo.

Hay que incrementar la producción triguera

Insistimos hoy en comentar el acuerdo del último Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado en relación con la situación actual de la producción triguera y de las posibilidades para conseguir un incremento de la misma, que ha producido excelente efecto entre la gente del campo. Estas son las primeras impresiones que a nosotros llegan sobre asunto de tanta importancia y trascendencia para la economía de la nación.

El Gobierno, después de la experiencia de los pasados años, ha hecho un estudio perfecto, y como resultado de esa preocupación que siente fija las nuevas normas que han de regir la próxima campaña cerealista.

El fin que se persigue está claro: el que se incremente hasta el máximo la producción triguera, para lo que se darán toda clase de facilidades a los agricultores cerealistas, que en definitiva pueden obtener beneficios de consideración dando estado legal a situaciones equívocas, que podrían ocasionarles serios perjuicios.

En estos momentos, cuando se está efectuando la siembra, el Estado adopta medidas diversas después de un meditado estudio de las diferentes facetas del problema, con las que se propone estimular el interés y la inclinación preferente que los agricultores deben sentir para lograr el aumento de la superficie y en especial el del rendimiento del cultivo del trigo.

Fijado por el Servicio Nacional del Trigo el cupo forzoso y entregado éste, el agricultor podrá vender el remanente oara panificación a particulares y colectivamente, siendo el precio de las ventas que se hagan en estas condiciones de libre contratación, con lo que obtendrán, sin necesidad de apartarse de las normas legales, un considerable aumento de beneficios, y al propio tiempo el consumidor puede, con este sistema que ahora se establece, conseguir, también sin apartarse de la ley, un suministro de pan suplementario al de su racionamiento.

Pero es más; no solamente se refieren a esto las nuevas normas, sino que al propio tiempo se concederán premios a los agricultores por valor de ciento cincuenta millones de pesetas para mejoras de rendimientos que obtengan en sus cultivos de trigo, y serán preferidos en las entregas de tractores, abonos, materias primas y demás elementos de trabajo necesarios para el desarrollo de sus explotaciones agrícolas.

El director general de Obras Hidráulicas, en Salamanca

HOY VISITARA LAS OBRAS DEL PANTANO DE SANTA TERESA

A las siete de la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad el ilustrísimo señor director general de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Sola a quien acompañaban el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, general La Torre; el ingeniero-director de la Confederación, don Mariano del Corral, y un hijo del primero.

En nuestra ciudad fueron recibidos y saludados por el ingeniero delegado de la Confederación en Salamanca, don Nicolás Albertos; el ingeniero jefe de las obras del Pantano de Santa Teresa, don Alfredo Santos, y el también ingeniero de la Confederación en Salamanca, don Enrique Vega.

El director de Obras Hidráulicas acudió al despacho del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Saiz Pombo, con quien departió durante unos momentos.

Más tarde el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, acompañado del primer teniente de alcalde, don Fernando Cid, acudieron al Gran Hotel, donde se hospedan los ilustres huéspedes, a saludarles y hacerle presente el agradecimiento de Salamanca por la atención que presta a las obras del Pantano de Santa Teresa y por haber permitido este verano utilizar el agua del mismo con destino al abastecimiento de la ciudad en las épocas de más agudo estiaje.

El viaje del director general de Obras Hidráulicas y demás acompañantes tiene por objeto realizar una detenida visita de inspección a las instalaciones y obras que se llevan a cabo en el Pantano de Santa Teresa, cuyo ritmo creciente en estos últimos tiempos hace prever los más óptimos e inmediatos resultados para Salamanca y la parte de la provincia afectada por esta importante obra.

Sobre el terreno y conociendo de cerca los problemas, estudiará el señor García de Sola los detalles concernientes a esa magnífica presa, a cuya realización, ha manifestado privadamente tratará de dar mayor impulso si cabe, con el fin de que su terminación total sea lo antes posible.

La visita al pantano se efectuará en la mañana de hoy, e inmediatamente los visitantes emprenderán el viaje de regreso a Madrid. Procedían de León, en cuya provincia habían visitado otro de los pantanos dependientes de la Confederación Hidrográfica del Duero.

Los congresistas hispanoamericanos de Historia visitaron ayer el Archivo de Indias

Les fueron mostrados los primeros planos de Buenos Aires, Lima, Méjico y otras ciudades americanas

Sevilla. — Han llegado a esta ciudad los miembros del Congreso Hispanoamericano de Historia, que esta mañana visitaron el Archivo de Indias. El director del mismo les dio la bienvenida, a la que contestaron el cónsul de Colombia y el secretario de la Asamblea, señor D. Igada.

Los congresistas admiraron las diversas vitrinas en las que figuran las firmas de los reyes y de los grandes descubridores, así como interesantes documentos relativos a los distintos países hispanoamericanos.

El director del Archivo les mostró los primeros planos de Buenos Aires, Lima, Méjico y otras ciudades americanas, haciéndoles observar que aquellas ciudades habían sido trazadas a cordel.

También admiraron los congresistas diversos documentos referentes a la independencia de varios países. Todos los visitantes firmaron en el álbum del Archivo.

A mediados de la tarde, el señor Belaúnde, que se juntó a los demás congresistas.

Ha manifestado que le tenía especial interés en que los participantes en el Congreso de Historia visitaran Sevilla y de un momento particular, el Archivo de Indias.

El "perill" —relieve de la ciudad— ha de tener esa característica propia, que se pierden tantas veces en la divulgación, mientras que en otras alcanza la finalidad deseada.

La ciudad, tras del largo verano, se nos ofrece en el cambiante más destacado, con el resurgir de la vida de Salamanca estudiantil, en la normalidad y con la presencia de un otoño magnífico. Y hasta en un insuspechado afán de limpieza, que nos agrada y satisface.

Por hoy, como despedida, un querido "partido". Mañana, Dios dirá y las señoras ciudadanas lo dirán.

Guardia de Franco

El próximo viernes, día 21, tendrá lugar, a las ocho de la tarde en el Hogar de la Guardia de Franco, la tercera conferencia del ciclo organizado sobre "El pensamiento político de José Antonio".

DEPORTES



PANORAMA deportivo local

Ayer se reunió la Directiva de la U. D. S.

Hasta bien dadas las diez de la noche, estuvo reunida la Directiva de la U. D. S. Salamanca. Juzguese de nuestro desencanto cuando al recibirnos don Pablo Beltrán de Heredia nos dió la siguiente y escueta referencia.

La Junta ha conocido del informe del delegado y entrenador sobre el partido con el Hércules. Y no hubo ampliación, ni rescusio para obtener más luz sobre lo deliberado acerca del 6-0 de Alicante. Intentamos soncar algo al delegado, señor Caballero, pero éste se "tapo" contándonos cosas del magnífico autocar y de las atenciones recibidas en Alicante por parte de todos, incluso de Echevarren, que había ido allí a ver ganar al Salamanca. Al presidente se le "escapó" que el informe decía que el Salamanca no había jugado, pero no comentó su frase diciéndonos qué medidas se habían tomado para que jugase.

La U. D. S. se adhirió a la propuesta formulada por fray Gabriel de Grajal, de la Residencia franciscana de nuestra ciudad, solicitando el nombramiento de la Divina Pastora como Patrona universal de los deportistas.

Campeonato de modestos

RESULTADOS

Arrabal 4; San Martín, 2.
San Vicente, 2; Carmen, 2.
Sabajón, 3; Racing, 2.

El domingo pasado, día 16, se jugó la tercera jornada del campeonato organizado por la Obra Auxiliadora Recreativa de la Acción Católica de San Juan de Sahagún. El potente equipo del Arrabal ganó en su campo al San Martín por 4-2. Los del Arrabal, que jugaron muy bien, están demostrando que son unos de los favoritos de este torneo. Mal le va al San Martín, que como no estuvo el equipo va a ser muy difícil que gane un partido. Muy bien Palermo por el Arrabal y Mazollé por el San Martín.

En la Comarcal se jugó el partido que más ha sobresalido de esta jornada, que empataron a cero, el San Vicente y el Carmen, cuando todos daban por ganado al San Vicente. Los del Carmen, que jugaron más aceptados que el domingo pasado, lo hicieron con mucho tesón y coraje. Muy bien Fábri, que se está convirtiendo en la principal figura del Carmen, siendo Mazollé y Benja los más destacados del San Vicente.

Los otros dos contendientes que jugaron en la CAMPSA son el Sahagún y el Racing F. C., que en la sexta jornada del campeonato ganaron al primero por la mínima diferencia. Empezó ganando el Sahagún y en los minutos de la delantera consiguió los tantos tanto del primer tiempo. En la otra parte el Racing fue al ataque y en dos minutos consiguió los tantos que le ganaron. Y a los treinta minutos del segundo tiempo consiguió el Sahagún el empate. Muy bien Fábri y Voquerri por el Racing.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	P.	P.
Sahagún	3	2	1	0	11	5
Jurisdicción	2	1	1	0	5	3
Arrabal	3	1	1	1	9	3
San Vicente	3	1	1	1	4	3
Carmen	2	0	2	0	3	2
Palermo	3	1	0	2	7	2
San Martín	2	0	2	3	8	0

ANTESALA DE LOS ASES

El domingo se jugó en el campo del Novari un partido entre el segundo equipo de los Kostkas y el C. D. Castilla. Resultó vencedor el Castilla por el amplio tanteo de 6-2. Marcaron los goles Desi (3), Olegario (2), Justo (2) y Antonio (1).

BALONCESTO

Helmántico = Matacán, para el domingo

Don José Mateos, presidente del Colegio de árbitros

La lista de encuentros a disputar en La Alamedilla el domingo, correspondientes al campeonato regional, es la siguiente:

A las 10.15, Campo de Tiro y Deportes-Ciövlin.

A las 11.15, Helmántico-SEU.

A las 12.15, Helmántico-Alis Matacán.

Es decir: que tenemos ya señalado uno de los mejores partidos del campeonato entre los dos primeros clasificados con un empate a seis puntos.

Ayer llegó de modo oficial la aceptación de la dimisión presentada por don Jesús Peretta del cargo de presidente del Colegio salmantino de árbitros de baloncesto, donde ha realizado una estimada labor.

Ha sido nombrado su sustituto don José Mateos, a quien felicitamos cordialmente y deseamos muchos éxitos en su difícil misión y a quien nos ofrecemos cordialmente.

Chismorreos

No hubo anoche reunión oficial en la Federación, por no concurrir suficiente número de delegados de equipos previstos del correspondiente nombramiento.

La provincia de Cáceres ha sido segregada de la jurisdicción de esta Federación y pasa, con la de Badajoz, a constituir la Extremeña.

Se ha dado un último plazo a todos los equipos para formalizar sus fichas, informe médico, etc. Es decir: primero, papeles en regla; luego, ¡voto a casta!

Hoy se renunciará privadamente la Federación para comenzar el estudio de la protesta de Campo de Tiro y Deportes sobre su partido con el Alis Matacán. En síntesis, el problema es este: el viernes pasado expiraba el plazo para entregar la documentación de fichas en la Federación. Campo de Tiro y Deportes entregó cuatro fichas, el sábado mismo, por la noche. El resto de ellas que no pudieron ser entregadas al Colegio de árbitros.

Por lo tanto habrá que examinar qué equipo tenía su documentación en regla y cuál no, y si procede o no aplicar el precepto reglamentario de que se permite, como máximo, actuar tres jornadas sin ficha en competición oficial, plazo que, precisamente, expiraba el domingo pasado.

Sigue latente la crisis en la Federación y nos parece que va a tener que lanzarse el "Diogenes" del baloncesto en busca de presidente.

Los tiros van ahora encaminados, y bien encaminados, a un ex jugador que dejó patente muestra de su "garrido" estilo en pasadas temporadas.

No nos van a creer si decimos que el problema del marcador, tan necesario, está también en manos de Perretta. Y ¿ver si este hombre puede con tanta cosa!

Y ya que hablamos de este

FRANCISCO MONTPELET PRUNES

Casa fundada en 1889

Valencia, 645 - BARCELONA - Tels. 53197 - 53198

Alcoholes - Licores - Coñacs
Anisados - Vinos generosos
SUS ESPECIALIDADES.

ANIS AZUL KUMMEL 42
RON PRUNES COÑAC MONTPELET

"UN 42" PASTIS MARSELLAIS

Una gran empresa al servicio exclusivo de sus clientes



MONTPELET

El Adelanto

Reunión del pleno de la Cámara de Comercio

Se adoptaron importantes resoluciones sobre diversos asuntos

A las ocho de la tarde de ayer se celebró, en la Cámara de Comercio, la reunión plenaria de su Junta de gobierno, bajo la presidencia de don José María Viñuela Corporales y con asistencia de los señores don Vicente Pérez-Montero, don Manuel López Villalba, don Andrés Velasco Bellido, don Francisco Péix, don José Herrera, don Angel Nuño, don Juan Antonio Alcántara, don Regino Coca, don Ricardo Escalante, don Joaquín García Pericacho, don Amalfo Gombau, don Angel Muñoz Isidro, don Julio Ibáñez, don Paulino García, don Luis Marcos, don Manuel Santos Pedraz, don Miguel Gómez, don Mariano Núñez Varadé, don Alvaro Herrera, don Francisco García Santalla, don José Fimrat Cimlano, secretario, y don José Sánchez López, secretario adjunto.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada. El señor Viñuela resumió las impresiones recogidas en la reciente visita realizada al Pantano de la Maya o de Santa Teresa por los miembros del pleno y de la Cámara, acordándose aceptar el ofrecimiento de los técnicos para divulgar suficientemente lo que la obra representa para nuestra provincia y apoyar decididamente toda gestión encaminada a lograr el mejor y más próximo fin del pantano.

Seguidamente se trató de la comunicación de la naciente sociedad "La Mariseca", ratificándose, por unanimidad, el apoyo total a dicha entidad, que tanto representa en su desinterés económico y en su posible y entusiasta actuación para el desarrollo de las futuras fiestas taurinas en nuestra ciudad, designándose a los señores Nuño y Alcántara para asistir a la primera Junta de "La Mariseca".

También se acordó unánimemente, conceder el apoyo solicitado por el Círculo Mercantil en formación y a sus 500 actuales adheridos.

El presidente informó sobre la remisión de sus estatutos para su aprobación definitiva. Se conoció de un escrito sobre el puente internacional de Vega de Terción, en Fregeneda, y se tomaron en consideración sus sugerencias, así como las formuladas por algunos de los reunidos sobre gestiones a realizar respecto a la futura carretera de Ciudad Rodrigo a Fuentes de Oñoro por España; a las referentes al Estado actual del camino de la Estación o paso del General Mola; sobre petición de un teléfono público en la Estación del

Para el jueves está invitado el Fluvial a celebrar unas regatas en Alba de Tormes con motivo de sus fiestas patronales.

Esta invitación ha sido aceptada con el mayor agrado por el Fluvial y su delegado de Remo, don Juan González, quien ha desplegado mucha actividad y ha conseguido que la primera lista de embarcaciones inscritas sea la siguiente:

"Fermín", tripulada por Gil y Pingarrón.
"Ulises", con López y Núñez.
"Vultios", con Mario y Martín.
"Zaburrina", con Juanito y Bueno.
"Marina", con San Román y Córdón (R).
"Maite", con Trielles y Castro.

Como director de las regatas actuará el señor Perretta.

Información del Gobierno civil

Visitas recibidas en el día de ayer por el excelentísimo señor Gobernador civil.

Señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, Don Fernando Cid, teniente alcalde.

Don Enrique Vega ingeniero de la Confederación del Duero. Alcalde de Barruecopardo. Alcalde de Ledrada.

Registradas las ropas de la víctima, se encontraron diversos objetos personales, una cartera, la caja con sulfamida ya mencionadas y un billete de ferrocarril adquirido en Fresno el Viejo con dirección a Cantalapedra, por cuyos detalles se vino en conocimiento de sus datos personales y demás características a él concernientes.

Según parece, la víctima era aficionada a la bebida; esto, unido a que padecía sortida bastante agudizada, no se dió cuenta ni oyó que se acercaba el tren, arrollándose y causando su muerte instantánea.

Después de practicadas las diligencias de rigor, se ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito para verificar la autopsia, operación que se realizó por el médico forense de Cantalapedra.

Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don José Riego, don José María Yáñez, don Domingo Gómez, don Juan Cabezas, don Iluminado Corona, don Cristóbal Pérez, Instalaciones Eléctricas Keiner, don Joaquín Criado y excelentísimo señor gobernador civil.

Sindicato de la Construcción

SECCION SOCIAL

Se ruega a todos los vocales de la Sección Social y enlaces sindicales asistan a la reunión que tendrá lugar mañana, jueves, día 20, a las siete y media de la tarde, en la C. N. S., Avenida de Mirat, número 10.

Cámara Oficial Sindical Agraria

Convocatoria de la Asamblea Plenaria de Labradores y Ganaderos

Por el presente anuncio se cita a todos los jefes de las Hermandades locales de Labradores y Ganaderos de la provincia para que el próximo viernes, día 21 de los corrientes, y hora de la una de la tarde, comparezcan en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento — calle de Zámora, 25 —, a fin de celebrar Asamblea plenaria de Hermandades que será presidida por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Esta Asamblea tendrá por objeto divulgar las consignas relacionadas con los acuerdos tomados en el último Consejo de Ministros referentes a las medidas a adoptar para una perfecta ordenación triguera.

Salamanca, 17 de octubre de 1949.—EL PRESIDENTE.

TRAS LA RUTA DE MAGALLANES

LA PRIMERA MISA DE ORIENTE

por Alfonso Castellanos Arés

La armada de Magallanes se encuentra en la gran Mindanao. Como en otros lugares se estableció contacto con los naturales, ofreciéndoles la paz que era sellada por medio de la entrega de las ya consabidas chucherías mercantiles.

El domingo, 31 de marzo, fué aquel año de 1521, Domingo de Pastura, Magallanes despatchó al intérprete para comunicar al rey que iría toda la tripulación a tierra, no para comer con él de las reales cocinas que tenían orondos cerdos colgantes de escarpas, sino para celebrar cierto misterio de la religión que profesaban.

Cincuenta fueron los hombres que bajaron a la playa, sin armas, pero con suficientes amos. Se soltó un bombardazo en señal de paz y regocijo, como otras veces le habían sido de guerra. Los dos regulas, Colombo y Siegu, esperaban a Magallanes y le tendieron cumplidamente los brazos.

Se plantó una cruz en la arena, se improvisó un altar; iba a celebrarse una misa. La cruz estaba apasionadamente enriquecida con unos clavos y una corona de espinas, en conmemoración del Redentor. Del Redentor de toda gente, que, entonces, con pupilil aprendizaje, comenzaban a conocer a través de los dichos de estos hombres de Europa aquellos hombres de Oriente. Aquella misa del 31 de marzo, celebrada por primera vez en todo el ancho Oriente pagano, en la presencia absorta de unos aborígenes, para quienes si el rito no era comprensible, si lo era su sentido trascendental, es uno de los más bellos momentos de la vida de Magallanes; él ignoraba a Atrópolis y la Parca; pero éstos sí sabían que ya no habrían de vivir sino unos días. También poseía una amplitud de cosa épica y poética esta primera misa dicha en el país filipino, después aventajado centinela del culto de Cristo en todo un Oriente abrumado de monstruosos ídolos de cien brazos y del sueño enervante del panteísmo, cuando no yacente en la primitividad del totem.

Magallanes cifó esta misa junto con los pentados de aquellas tribus. Detrás de ellos formaba una multitud de vasallos, al decir de Pigafetta todos en caza y sólo las mujeres con un faldellín de cortezas de árbol.

¡Qué extraño culto aquel, para aquellas gentes! el misterio: palabras, el alzar y consumir una Hostia!

Los españoles hombres de mar y rudos hombres, y de los que algunos habrían trillado todas las maldades del mundo, oían, el justo por el justo, el más pecador por pecador, la Santa Misa, con severa certidumbre de fe. Guedejas al viento casi todos; barbás tundidas los más; todos

DOMUND 1949

TEOLOGIA E IMPERIO

España tiene estos días latidos de corazón del mundo. No hay rincón de la vida española ajeno a esta palpación ecuménica. Por eso, en la marea propagandística del Domund no se trata propiamente de despertar conciencias, sino de consolidar teológicamente esa vibración misionera que repica con calor en las venas de España.

Hemos pasado por dos etapas transitorias que nos han conducido a la cima de nuestra actual posición misionera: la propaganda fácil, infantil y exótica con plátanos y sellos, y esa otra, ya más profunda, de incendiar la revolución universal por el Imperio de Cristo Rey. Nos queda, pues, proyectar en la conciencia española la teología de las misiones, y anclar en cada corazón, con celo de peregrinidad, esa preocupación que refugie momentáneamente bajo el alacare fugaz de la propaganda.

Siempre que hemos tenido algo, lo hemos dado con generosidad. Y no se ha apagado aquel impulso de vigor celtibérico, nacido de la densidad teológica y del genio guerrero de la España renacentista, que nos llevó a América con todos los tesoros de la fe: España ha poseído siempre la verdad en movimiento. Y la verdad de España ha sido y es la verdad de su religión. La caridad operante es la base de la teología misionera.

"Dios quiere que todos los hombres se salven". (I. Tim. II, 4). A la luz de este principio cruza el misionero los mares y tiende la vicieta del caserío el cofre de sus haberes espirituales y económicos. Nuestras misiones, de gloria se han apoyado siempre en el espíritu teológico y militar de España: La espada cuando se la coge por el filo, deja de ser espada para convertirse en cruz. Teología guerrera, contemplación apostólica, es el grito pregonero del Domund de este año.

¿Egoísmo en nuestros corazones? ¿Cabe el temor de debilitar nuestra fe por darle a los demás? No seríamos cristianos si no dejáramos convertir el grano de mostaza en árbol frondoso, o inutilizáramos la fermentación de la levadura de la fe. Esa filosofía sin aventuras, ese corazón de comodín no cuadra en el marco de la teología misionera de San Pablo. La religión no es sólo para mí, y el mundo debiera ser mío en mi ambición caritativa. Una fe paralizada o tan limitada en su dinamismo, se convertiría en un tesoro perjudicial, inutilizado por la herencia del egoísmo. No podemos encerrar en vitrinas nuestra religión, como no se construyen museos de guerra entre fragores de batalla. Y no solamente nos acucia el temor de corromper un tesoro amontonado, sino que nuestra fe, lanzada en grandiosa cruzada de limosnas y oraciones por los cuatro horizontes, nos volverá vivificada con nuevos aires y fortalecida con la lucha.

Como en los días de imperio, ha caminado la devoción de España al compás de su ritmo guerrero, así hoy tenemos que dar afines de expansión imperial al fondo cauce religioso de nuestros días españoles. España tiene hoy su torre de convento, su hermita, su iglesia, su templo, su altar, su planta el guerrero español, antes que la obra de la espada, hubo el consuelo y la noticia de la cruz. Vendavalas azotarían a aquel leño colocado en la cima de un monte o colina. No sabemos por cuanto tiempo lo contemplarían las vajas y los que vajan sobre las olas y los ojos indeseados de los naturales del país. Quizás duró poco el anhelo en una cumbre y avasallando los horizontes. Como fuera, presida por siempre la elección histórica de aquel país.

El Papa es el primer misionero. El Domund de 1949 (23 de octubre) es el Domund del Año Santo. Ofreced vuestro homenaje misional al Santo Padre entregando vuestra limosna a la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe.

El notario de esta capital, don José Martín López

con motivo de su próximo traslado a Madrid, advierte a cuantas personas tengan documentos en su Notaría, deben pasar a recogerlos en el plazo más breve posible.

En cuanto a las escrituras autorizadas y pendientes de despacho quedará encargado de su tramitación y de la liquidación de cuentas EL PRIMER OFICIAL, DON JESUS HERNANDEZ GARCIA, con domicilio en AVENIDA DE ALEMANIA, 38, teléfono 1777.

Noticias de toros

FERMIN RIVERA, cree que el pleito taurino hispano-mexicano está a punto de solucionarse

México. — El torero mexicano Fermín Rivera, que ha regresado de Francia, ha declarado que las espadas mexicanas (toreros) en España en el mes de marzo próximo, y que el mutuo arreglo entre toreros españoles y mexicanos quedará que producirse.

—La mataduría y los novillos —dijo— y muchos subalternos quieren que se llegue a un arreglo, y tengo la seguridad de que volveremos a torrear en España al iniciarse la temporada española, en marzo de 1950.

Agregó que la solución se hará sobre la base de contratación libre, y que los mexicanos actuarán en España antes que los españoles en México.

Al hablar del ambiente taurino actual en España, dijo que los novillos Liri y Aparicio son los mejores, y que Luis Miguel Domínguez es un torero de mucho cartel en España, aunque en México no tenga mucho ambiente.

Sección Femenina del SEU

Conferencias culturales

La S. P. del S. E. U., continuando su labor cultural inaugurará mañana, jueves, a las ocho de la tarde, en el Hogar Femenino del SEU, sus conferencias culturales, que continuarán celebrándose durante todo el curso.

La primera estará a cargo del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Salas Pombo.

Clases de idiomas y Matemáticas

En la semana actual darán comienzo las clases siguientes: Inglés.—Lunes, miércoles y viernes de tres a cuatro de la tarde. Francés.—Martes y sábados de tres y media a cuatro y media. Alemán.—Miércoles y sábados, de ocho a nueve. Griego.—Lunes, miércoles y viernes, de una a dos. Matemáticas.—Martes, jueves y sábados, de 9.45 a 10.45.

Curso de corte y confección

En la tarde de hoy a las ocho, dará comienzo el curso de Corte y Confección. Las clases tendrán lugar en el Hogar, de ocho a nueve de la tarde, los lunes, miércoles y viernes.

Los heridos por mano airada

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos los dos siguientes heridos por mano airada: A las ocho y media de la tarde, Juan Artigas Jorge, de treinta y cuatro años de edad y con domicilio en la calle La Luz, número 22, de contusiones y erosiones en la región nasal y pómulo izquierdo.

A las nueve menos veinte, Asunción García Benito, de cuarenta y dos años de edad y domiciliada en el mismo lugar que el anterior, de erosiones en el pómulo izquierdo.

Heridos por mano airada

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos los dos siguientes heridos por mano airada: A las ocho y media de la tarde, Juan Artigas Jorge, de treinta y cuatro años de edad y con domicilio en la calle La Luz, número 22, de contusiones y erosiones en la región nasal y pómulo izquierdo.

Heridos por mano airada

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos los dos siguientes heridos por mano airada: A las ocho y media de la tarde, Juan Artigas Jorge, de treinta y cuatro años de edad y con domicilio en la calle La Luz, número 22, de contusiones y erosiones en la región nasal y pómulo izquierdo.

Heridos por mano airada

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos los dos siguientes heridos por mano airada: A las ocho y media de la tarde, Juan Artigas Jorge, de treinta y cuatro años de edad y con domicilio en la calle La Luz, número 22, de contusiones y erosiones en la región nasal y pómulo izquierdo.

Heridos por mano airada

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos los dos siguientes heridos por mano airada: A las ocho y media de la tarde, Juan Artigas Jorge, de treinta y cuatro años de edad y con domicilio en la calle La Luz, número 22, de contusiones y erosiones en la región nasal y pómulo izquierdo.

DOMUND 1949

TEOLOGIA E IMPERIO

España tiene estos días latidos de corazón del mundo. No hay rincón de la vida española ajeno a esta palpación ecuménica. Por eso, en la marea propagandística del Domund no se trata propiamente de despertar conciencias, sino de consolidar teológicamente esa vibración misionera que repica con calor en las venas de España.

Hemos pasado por dos etapas transitorias que nos han conducido a la cima de nuestra actual posición misionera: la propaganda fácil, infantil y exótica con plátanos y sellos, y esa otra, ya más profunda, de incendiar la revolución universal por el Imperio de Cristo Rey. Nos queda, pues, proyectar en la conciencia española la teología de las misiones, y anclar en cada corazón, con celo de peregrinidad, esa preocupación que refugie momentáneamente bajo el alacare fugaz de la propaganda.

Siempre que hemos tenido algo, lo hemos dado con generosidad. Y no se ha apagado aquel impulso de vigor celtibérico, nacido de la densidad teológica y del genio guerrero de la España renacentista, que nos llevó a América con todos los tesoros de la fe: España ha poseído siempre la verdad en movimiento. Y la verdad de España ha sido y es la verdad de su religión. La caridad operante es la base de la teología misionera.

"Dios quiere que todos los hombres se salven". (I. Tim. II, 4). A la luz de este principio cruza el misionero los mares y tiende la vicieta del caserío el cofre de sus haberes espirituales y económicos. Nuestras misiones, de gloria se han apoyado siempre en el espíritu teológico y militar de España: La espada cuando se la coge por el filo, deja de ser espada para convertirse en cruz. Teología guerrera, contemplación apostólica, es el grito pregonero del Domund de este año.

¿Egoísmo en nuestros corazones? ¿Cabe el temor de debilitar nuestra fe por darle a los demás? No seríamos cristianos si no dejáramos convertir el grano de mostaza en árbol frondoso, o inutilizáramos la fermentación de la levadura de la fe. Esa filosofía sin aventuras, ese corazón de comodín no cuadra en el marco de la teología misionera de San Pablo. La religión no es sólo para mí, y el mundo debiera ser mío en mi ambición caritativa. Una fe paralizada o tan limitada en su dinamismo, se convertiría en un tesoro perjudicial, inutilizado por la herencia del egoísmo. No podemos encerrar en vitrinas nuestra religión, como no se construyen museos de guerra entre fragores de batalla. Y no solamente nos acucia el temor de corromper un tesoro amontonado, sino que nuestra fe, lanzada en grandiosa cruzada de limosnas y oraciones por los cuatro horizontes, nos volverá vivificada con nuevos aires y fortalecida con la lucha.

Como en los días de imperio, ha caminado la devoción de España al compás de su ritmo guerrero, así hoy tenemos que dar afines de expansión imperial al fondo cauce religioso de nuestros días españoles. España tiene hoy su torre de convento, su hermita, su iglesia, su templo, su altar, su planta el guerrero español, antes que la obra de la espada, hubo el consuelo y la noticia de la cruz. Vendavalas azotarían a aquel leño colocado en la cima de un monte o colina. No sabemos por cuanto tiempo lo contemplarían las vajas y los que vajan sobre las olas y los ojos indeseados de los naturales del país. Quizás duró poco el anhelo en una cumbre y avasallando los horizontes. Como fuera, presida por siempre la elección histórica de aquel país.

El Papa es el primer misionero. El Domund de 1949 (23 de octubre) es el Domund del Año Santo. Ofreced vuestro homenaje misional al Santo Padre entregando vuestra limosna a la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe.

El notario de esta capital, don José Martín López

con motivo de su próximo traslado a Madrid, advierte a cuantas personas tengan documentos en su Notaría, deben pasar a recogerlos en el plazo más breve posible.

En cuanto a las escrituras autorizadas y pendientes de despacho quedará encargado de su tramitación y de la liquidación de cuentas EL PRIMER OFICIAL, DON JESUS HERNANDEZ GARCIA, con domicilio en AVENIDA DE ALEMANIA, 38, teléfono 1777.

Noticias de toros

FERMIN RIVERA, cree que el pleito taurino hispano-mexicano está a punto de solucionarse

México. — El torero mexicano Fermín Rivera, que ha regresado de Francia, ha declarado que las espadas mexicanas (toreros) en España en el mes de marzo próximo, y que el mutuo arreglo entre toreros españoles y mexicanos quedará que producirse.

—La mataduría y los novillos —dijo— y muchos subalternos quieren que se llegue a un arreglo, y tengo la seguridad de que volveremos a torrear en España al iniciarse la temporada española, en marzo de 1950.

Agregó que la solución se hará sobre la base de contratación libre, y que los mexicanos actuarán en España antes que los españoles en México.

Al hablar del ambiente taurino actual en España, dijo que los novillos Liri y Aparicio son los mejores, y que Luis Miguel Domínguez es un torero de mucho cartel en España, aunque en México no tenga mucho ambiente.

Sección Femenina del SEU

Conferencias culturales

La S. P. del S. E. U., continuando su labor cultural inaugurará mañana, jueves, a las ocho de la tarde, en el Hogar Femenino del SEU, sus conferencias culturales, que continuarán celebrándose durante todo el curso.

La primera estará a cargo del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Salas Pombo.

Clases de idiomas y Matemáticas

En la semana actual darán comienzo las clases siguientes: Inglés.—Lunes, miércoles y viernes de tres a cuatro de la tarde. Francés.—Martes y sábados de tres y media a cuatro y media. Alemán.—Miércoles y sábados, de ocho a nueve. Griego.—Lunes, miércoles y viernes, de una a dos. Matemáticas.—Martes, jueves y sábados, de 9.45 a 10.45.

Curso de corte y confección

En la tarde de hoy a las ocho, dará comienzo el curso de Corte y Confección. Las clases tendrán lugar en el Hogar, de ocho a nueve de la tarde, los lunes, miércoles y viernes.

La Comisión Política de la ONU termina el estudio del problema de Libia

Una proposición china para que sea declarado ilegal el empleo de la bomba atómica contra las poblaciones civiles

Lake Success.—El Subcomité de la Comisión Política de la Asamblea general que trata de la disposición de las que fueron colonias italianas, ha terminado de estudiar el problema de Libia y en seguida empezará la discusión sobre Somalia y Eritrea.

El Subcomité, bajo la presidencia de J. Mood, de Australia, aprobó por diez votos a favor, uno en contra y tres abstenciones, la proposición china en virtud de la cual el Comisariado para Libia puede ofrecer su gestión a la Asamblea general, al Consejo Económico y Social y al secretario general de las Naciones Unidas en cuanto a las medidas que se deben adoptar durante el período de interinidad en relación con los problemas económicos y sociales de Libia.

La Unión Soviética votó en contra de la moción china, argumentando que cualquier acuerdo de esa naturaleza tendería a intervenir en los asuntos internos del propio Estado de Libia. El delegado ruso dijo que una Libia independiente debía decidir por sí misma sobre tales asuntos.

El Reino Unido apoyó la moción, pero el delegado británico señaló que la medida adoptada no debía tomarse como pretexto para que las Naciones Unidas establezcan un nuevo aparato burocrático alrededor del Comisariado de Libia. (Efe.)

UN HECHO INSOLITO

Lake Success.—Ha sido aprobada por unanimidad, en el Consejo Económico y Social, después de dos horas de debate, una moción chilena referente a las inversiones de capitales extranjeros.

Se comenta el hecho insolito de que el bloque soviético se haya unido a las naciones occidentales. (Efe.)

PROPOSICIÓN CHINA

Lake Success.—El proyecto de resolución china proponiendo que la Asamblea de las Naciones Unidas declare ilegal el empleo de la bomba atómica contra las poblaciones civiles, está siendo estudiado por los técnicos jurídicos para ver si se puede unir a otras proposiciones sobre la bomba atómica que se encuentran ya sobre la mesa de la Organización mundial.

La propuesta china fue presentada a la Comisión Jurídica en la semana pasada. El delegado chino, Dr. Fuduel, dijo que también prohíbe su resolución el bombardeo de

Delegación de Industria

Suministro de carburantes para industrias

Los cupos extraordinarios de gasolina que, como en meses anteriores, han sido concedidos a las industrias con motores de reserva, deberán ser retirados de los surtidos en que está inscrita la cartilla de gasolina, antes del día 25 del corriente, quedando anulados una vez transcurrida esta fecha.



¡ESAS SON OTRAS!

—¿Y lo sabes, Jacinto? Las setas traen muchos males, y al ingerirlas peligros, como esos de los Villares.

—¡Si no es plato de mi gusto, Zenón, por si no lo sabes! Y hoy menos, naturalmente.

—Pues, chico, a mi hay una clase de setas, que, te aseguro, me gustan hasta olvidarme de que con su pringue pueden envenenarme la sangre.

—Si no te explican...

—Sencillo: de una sencillez tan grande, que en seguida lo comprendes en cuanto te diga cuáles.

—Desembucha ya, Zenón, que me tienes aborrecido.

—Las setas que a mi me gustan son con una Pe delante.

CANDIDIN

Estados Unidos rechazan la acusación rusa respecto a Alemania

Esperan que no esté lejana la oportunidad en la que la URSS permita a todos los alemanes elaborar su propio destino

Washington.—Los Estados Unidos rechazan oficialmente la última acusación rusa según la cual el establecimiento de la República alemana es una violación del acuerdo de Potsdam.

La nota hecha pública fue entregada en Moscú y dice que los Estados Unidos observan con incredulidad la acusación soviética en el sentido de que la Alemania occidental ha sido convertida en un campo para ejercicios militares y declara a su vez que se está desarrollando en la zona soviética de Alemania una gran fuerza policial bien equipada, con armamento militar y dirigida por antiguos oficiales del Ejército alemán.

Los Estados Unidos afirman en su nota su fe en los principios de Potsdam, que estipulan la democratización de Alemania y dispensan a dicho país el trato de unidad económica.

Se agrega que los Estados Unidos esperan que no esté lejana la oportunidad en la que la

La libertad de monseñor Stepinac

Por ella se interesa el embajador norteamericano en Yugoslavia

Washington.—Lincoln White, portavoz del Departamento de Estado, ha revelado que el embajador de los Estados Unidos en Yugoslavia, Cavendish W. Cannon, ha conferenciado con el mariscal Tito sobre la libertad del arzobispo monseñor Stepinac. Añadió que Cannon ha hecho la propuesta de libertad del arzobispo de Zagreb con plena aprobación del Departamento de Estado, que está de perfecto acuerdo con todas sus actuaciones.

Dijo también el portavoz de dicho Departamento que Cannon ha informado de su quebrantada salud desde hace tiempo, por lo que es posible sea relevado de su cargo. Cannon, que cuenta cincuenta y cuatro años de edad, es diplomático de carrera y fue nombrado embajador en Yugoslavia en el mes de abril de 1947. (Efe.)

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. núm. 26

Bombardeos nacionalistas sobre territorio ocupado por los rojos

Los ingleses reconocerán el Gobierno de Peiping siempre que éste acepte las obligaciones internacionales de China

Hongkong.—La aviación nacionalista ha efectuado varias incursiones contra objetivos ferroviarios especialmente contra dos estaciones al norte de la línea Changshi-Nakin, donde algunas locomotoras y vagones quedaron destruidos. Resultaron muertos varios centenares de soldados comunistas al oeste de Hunan. Los aparatos nacionalistas han destruido además ochenta embarcaciones de los rojos chinos. (Efe.)

—¿Cuánto gasta usted para el cine, para el fútbol, para el aperitivo, para tabaco? Y ¿cuánto va a dar usted para la Obra de la Propagación de la Fe el próximo 23 de octubre, DOMUND DEL AÑO SANTO?

SOBRE EL RECONOCIMIENTO INGLÉS DEL REGIMEN COMUNISTA

Hongkong.—En relación con el supuesto reconocimiento por parte de Gran Bretaña del régimen comunista chino, se añade que el mismo se había paulatinamente comenzado por el establecimiento de relaciones comerciales y que de manera total se haría cuando el Gobierno nacionalista chino se hunda definitivamente y las Naciones Unidas reconocieran al de Peiping.

A cambio de ello los británicos piden el reconocimiento por los comunistas de las obligaciones internacionales de China, incluyendo los tratados que afectan a los derechos británicos en Hongkong y otros territorios. Las autoridades comunistas ponen cuatro condiciones: Reconocimiento diplomático total; retirada de todas las misiones británicas; entrega de los bienes nacionalistas en Hongkong; y extradición de los funcionarios nacionalistas cuyos nombres aparecen en la lista de criminales de guerra, dada a conocer por los comunistas, incluidos algunos que viven retirados de sus actividades en Hongkong. (Efe.)

LOS NACIONALISTAS RECONOCEN LA PERDIDA DE AMOY

Hongkong.—Los dirigentes nacionalistas chinos han reconocido que Amoy ha caído en poder de los comunistas, según noticias recibidas de Formosa.

Las comunicaciones entre Hongkong y Amoy están interrumpidas desde ayer. (Efe.)

Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que el cónsul general británico de Peiping ha hecho gestiones con las autoridades comunistas con vistas a establecer un convenio provisional que asegure la protección de las propiedades británicas.

De momento, añadió, no se ha adoptado decisión alguna sobre la cuestión del reconocimiento del régimen comunista de China. (Efe.)

El presidente Hertzog dimittirá hoy

La Paz.—El presidente Hertzog ha enviado un telegrama desde Chulman al presidente interino, Urriolagoitia, en el que dice: El cargo de mi salud no me permitirá asumir las altas funciones presidenciales y me creo el deber de anunciar que el día de mi dimisión se entregará al Consejo Nacional el texto de mi dimisión irrevocable del cargo. (Efe.)

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA que se los cobrará a guisa de préstamo.
G.M.O. FRANCO 22, 2.º SALAMANCA

La Obra de la Propagación de la Fe es la obra misional del Papa. El 23 de octubre —DOMUND del Año Santo— el mismo Papa os pedirá vuestra oración, vuestra propaganda y vuestra limosna para la Obra de la Propagación de la Fe.

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles, 19 de octubre de 1949

Subscripción: 40,00 ptas. al mes

En Sevilla se construirá una nueva fábrica de tabacos

Así lo ha manifestado el ministro de Hacienda al alcalde de la ciudad

Madrid.—Esta mañana han visitado al ministro de Hacienda, que se encuentra en esta, el alcalde de la ciudad y el rector de la Universidad, para manifestar su gran interés en la construcción de una nueva fábrica de tabacos para instalar en el la Universidad de Sevilla.

El ministro manifestó que simultáneamente a las obras de adaptación de dicho edificio para la construcción de una nueva fábrica de tabacos, que será la más moderna de España, tanto por su tamaño como por la maquinaria que en ella se instalará. Negó que dicha fábrica fuese a ser trasladada a ninguna otra ciudad.

Añadió que los cuarteles de carbón de combate, adosados a la actual fábrica de tabacos, serán trasladados en otros edificios.

Esta tarde regresará a Madrid el señor Beejuma. (Logos.)

Invitaciones DE BODA

ULTIMAS NOVEDADES PRECIOSOS MODELOS

Imprenta y Librería **NUÑEZ**

RUA, 13

Truman decidió el reconocimiento del Estado de Israel sin consultar con el departamento de Estado

Se aprueba un proyecto de ley asignando nuevas cantidades para el programa de rearme

Washington.—El Comité de Asignaciones del Senado ha aprobado el proyecto de ley asignando 1.314.010.000 dólares al programa de rearme de los países del Pacto del Atlántico Norte y a otras naciones ante la amenaza de la agresión comunista. En el proyecto aprobado se incluye casi toda la suma solicitada por Truman. (Efe.)

PROYECTO DE LEY APROBADO

Washington.—El Comité de Asignaciones del Senado ha aprobado el programa de ayuda militar, según el Pacto de defensa del Atlántico Norte.

Hasta hace poco Bruce ha desempeñado el cargo de embajador de los Estados Unidos en la Argentina.

Ha asistido al acto del juramento el subsecretario de Estado, el cual en breves palabras expresó la satisfacción del Departamento de Estado al tener a Bruce como parte de su organización. (Efe.)

Washington.—El presidente Truman decidió que Estados Unidos reconociera al Estado judío en Palestina sin consultar con el Departamento de Estado, según Graham H. Stuart, miembro del Consejo de Ayuda Económica durante la guerra y el Departamento de Estado.

En un libro titulado "El Departamento de Estado", que se ha puesto a la venta hoy, Stuart, actual profesor de Ciencias de la Universidad de Stanford, califica la decisión del presidente en 1948 de uno de los mayores errores de la diplomacia norteamericana.

La Delegación norteamericana en la ONU, añade, defendió un plan para que Pa-

Síntoma de pesimismo

Por JOSE MARIA DE LOS SANTOS

Calificamos así al hecho que se ha producido recientemente en Ginebra, con ocasión de la Conferencia Internacional de la Cruz Roja, al tratar de las convenciones sobre protección a las prisiones, víctimas de la guerra y población civil.

El fin no podía ser más humanitario y justo. Probaría el solo que aun esta pobre humanidad no perdió del todo el sentido de la responsabilidad y los sentimientos de justicia y compasión.

La nobleza y cristianismo de los convenios a realizar llevó allá, entre las varias delegaciones, a la del Vaticano, presidida por el Nuncio Apostólico en Suiza. La Iglesia no puede inhibirse de nada que tienda, por medios lícitos, a remediar los males y desgracias humanas.

Es tan Maestra de la verdad como madre de la caridad y defensora de la justicia.

Y en Ginebra se iban a plantear cuestiones que exigían su presencia.

Pero una vez más el noble sentimiento de humanitarismo, que había congregado unas delegaciones internacionales bajo el signo de la Cruz Roja, tuvo su choque como origen y fundamento de unos delegados que se obstinaron en no reconocer a Dios, sin más

Porque, si esa dignidad tiene su garantía en un principio superior, de origen moral y religioso, como es la fe en Dios, ¿qué puede garantizarla? El poder, la justicia, el humanitarismo quedan automáticamente reducidos a "palabras vacías" cuando se suprime el nombre de Dios, fundamento de toda ley, derecho y amor. Como valientemente glosó la delegación polaca "esos principios pueden servir de aceptarlos ciertas penas" pero no por eso dejan de ser "verdaderos". Y siempre que se atropella una verdad, que abierta la grieta en el edificio de la justicia y se desploma mundo de la compasión y el humanitarismo.

Aunque esos delegados de Ginebra piensen del todo lo contrario. Si su error no tuvo como consecuencia ridas de masas desgracias e injusticias lamentables para esta humanidad que, sería de desear una comprobación experimental que sin Dios no se llega a que... a las cámaras de gas, los campos de concentración, los bombardeos en masa...

Este mismo símbolo que les reunido en Ginebra no tiene "portancia práctica" alguna, tanto lo convenido no se basa en Dios, ¿quién obligará a cumplirlo al futuro agresor?

¿Qué mal síntoma es que los hombres "humanitarios y justos" declaren a Dios "palabra vacía" importancia práctica?

¡Ahora sí que somos pesimistas!

Vichinsky celebra su primera conferencia de prensa desde que fue nombrado ministro de Asuntos Exteriores

Dijo que la bomba atómica rusa era una realidad desde 1947

Lake Success.—En su primera Conferencia de Prensa desde que fue nombrado ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Andrei Vichinsky ha contestado a cuantas preguntas le fueron hechas por los informadores.

Al ser preguntado sobre el anuncio del presidente Truman sobre una explosión atómica en Rusia, el delegado soviético dijo que para comentar esta declaración les remitía al anuncio de la Agencia Tass sobre el particular.

Agregó que algunos elementos informativos habían dicho que ese anuncio era un "bluff", pero dijo Vichinsky—se trata de un arma verdadera y ha sido el arma verdadera en Rusia desde 1947.

En respuesta a una pregunta sobre cómo se podría intensificar la cooperación entre las Naciones Unidas, Vichinsky contestó que el único medio era poner fin a la campaña de pánico que se está haciendo con la bomba atómica, y agregó: "Creo haber notado un cambio en la opinión pública norteamericana."

Creo notar más objetividad y

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis Herrero Gutiérrez. —Han llegado: De Madrid, la señorita María Santos Mirat.

DE DIAS

Mañana, Santa Irene, es el santo de las señoras de Oliva viuda de Vicente Caballero, de Castro de Sánchez, Palomete de Sánchez y Vicente Oliva de Matamoros.

NUESTROS PERFUMES Y COLONIAS A GRANEL SON IMITADOS, NUNCA IGUALADOS. PERFUMERIAS RECIO

ANIVERSARIO

Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento, en Gujuelo, de la señora doña Catalina Hernández Martín, dama que tanto en la villa donde pasó buena parte de su vida, como en Salamanca, contaba con grandes muestras de simpatía y numerosas amistades.

Dejó la finada, con su eterna ausencia, una estela de vivos recuerdos, que aun perduran en nosotros con la misma intensidad que entonces. Su simpatía, su carácter afable y cordial y sus acrisoladas virtudes, fueron motivos por los cuales se granjeó el cariño de todos cuantos la conocían y trataban, ya que veían en ella a la dama cristiana, de acendrado espíritu caritativo y de altas miras.

Al cumplirse tan señalada fecha renovamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a sus familiares, que hacemos extensivo especialmente a sus desconsolados hijos, Ramón, Apolinar y Angel Bernardo Hernández (industriales de Gujuelo); hijas políticas, Inés, Lucía y Obdulia; hermanas, Esperanza, Fidela, Manuela y María Rosa (auserentes); nietos, primos y sobrinos.

PARA ELLAS

Dicen que...

Para evitar que la tinta forme depósitos en los tinteros basta añadir de vez en cuando una decocción de té negro. El tanino del té impide la descomposición de la tinta sin rebajarla de color.

—Para pegar el marfil hay que hacer hervir un poco de agua e irle añadiendo alumbre hasta que no se pueda diluir más. Con esto se untan los dos lados del objeto, se juntan, se aprietan bien y se dejan secar.

—Los cuadros al óleo se limpian muy bien frotándolos con media patata cruda. Luego se les pasa un paño húmedo, se frota con algodón en rama y finalmente con un pañuelo de seda.

—Algunas gotas de esencia de espliego mezcladas al agua que se destina a lavar los pisos de las habitaciones dan sensación de frescura y un perfume penetrante. El efecto es mayor poniendo en la habitación que se quiere perfu-

EL PARLAMENTO SE REUNE

Londres.—Poco después de las 14,30 se ha reunido el Parlamento después de un descanso de dos meses, interrumpido sólo por el debate de tres días sobre la desvalorización de la libra esterlina. (Efe.)

DISCREPANCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO

Londres.—Se dice de fuente autorizada que en la reunión de hoy del Gabinete, una fuerte minoría del mismo se ha negado a aceptar todas las propuestas de economías y restricciones expuestas en la reunión.

Se teme que cuando se anuncie el nuevo programa del Gobierno se acuerden nuevas restricciones en las compras del área del dólar y se pida a los ingleses un trabajo más intenso y que se aprieten más el cinturón.

En la sesión del Parlamento, cuando el conservador Eden preguntó a Morrison cuándo trataría el Gobierno sobre la cuestión financiera y económica, Morrison respondió que el primer ministro Attlee hará una declaración a este respecto después de la intersección de la sesión del lunes próximo.

Se sabe que el Gobierno laborista ha prometido a los conservadores una oportunidad para disentir en el Parlamento el programa de austeridad. (Efe.)

EL PARLAMENTO INGLÉS reanudo ayer sus debates

Parece que existen discrepancias entre los ministros laboristas sobre las propuestas de economías y restricciones

Londres.—El Gobierno británico celebró esta mañana una reunión bajo la presidencia de Attlee. Los ministros examinaron el plan de salud pública preparado por la comisión económica del Gabinete. (Efe.)

La princesa Isabel condena el divorcio

Aboga por el respeto a la doctrina cristiana

Londres.—La princesa Isabel, heredera del Trono británico, ha despedido el divorcio, como responsable de uno de los más sombríos males de la sociedad de hoy día.

En un discurso dirigido a la Asociación de Madres, la princesa ha abogado por el respeto a la doctrina cristiana, que la religión de marido y mujer ha de ser permanente. (Efe.)

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Catalina Hernández Martín

que falleció en la villa de Gujuelo el día 19 de octubre de 1948, a los sesenta y cuatro años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P.

Su desconsolados hijos: Ramón, Apolinar y Angel Bernardo Hernández (industriales de Gujuelo); hijas políticas: Inés, Lucía y Obdulia; hermanas: Esperanza, Fidela, Manuela y María Rosa (auserentes); nietos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral, cabo de año, tendrá lugar hoy, día 19, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Gujuelo.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino Higado y Páncreas RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Cornales de Monroy, 3-Tel. 2086 C. S. n.º 10.

Don José Baltá Elías director del Instituto Nacional de Electrónica

Madrid.—Por el Patrono Juan de la Cueva, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha sido nombrado director del Instituto Nacional de Electrónica, don José Baltá Elías, catedrático de la Universidad Central y académico de la Real Academia de Ciencias. (Logos.)